
Matematický proseminář
Komplexńı č́ısla, ZS 2016/17

(1) Ke komplexńımu č́ıslu z spoč́ıtejte Re z, Im z, z̄, z−1, |z|:
(a) z = (1− i3)(2− 3(−i)7)
(b) z = 1+3i

i−2
(c) z = (1− i)4 + (1 + i)8

(2) Zapǐste v goniometrickém tvaru komplexńı č́ısla

(a)
√

6− i
√

6, 31 + 27i

(b) z = 1 + i, w = i+
√

3, z̄, w2, z
w , w

z , z̄w2, |zw|, z + w.

(c) 2(cos π3 + i sin π
3 )(cos 3π

4 + i sin 3π
4 )−1

(d) exp(−1 + iπ2 )

(3) Ukažte, že ∀n ∈ N je (1 + i)4n − (1− i)4n = 0
(4) Najděte vyjádřeńı cos 5α a sin 5α pomoćı sinα, cosα
(5) Řešte v oboru komplexńıch č́ısel rovnice

(a) z4 = 64
(b) z3 = i
(c) z2 = 2− 2i
(d) z2 + 8 + 6i = 0
(e) z8 = −1

(f) z6 − 1 + i
√

3 = 0
(6) Řešte v oboru komplexńıch č́ısel rovnice

(a) z2 + 5z + 5 = 0
(b) z2 − (3 + i)z + (2 + i) = 0
(c) z3 + z2 + (5− 7i)z − (10 + 2i) = 0 za předpokladu, že jeden z kořen̊u

je 1 + i.
(7) Popǐste v komplexńı rovině množiny popsané (ne)rovnostmi

(a) Re z + Im z ≥ 5
(b) |z + 3− i| < 2
(c) 1 ≤ |z − 1| ≤ 3

(d) |z−1||z+1| = 2

(e) |z + 1| − |z − 1| < 2
(f) |z2 − 1| = 1

(8) Určete

(a) arg
√
3+i

1+i
√
3

(b) (*) Log(ie2)
(c) (*) log(−3)
(d) (*) ii

(9) Dokažte, že je-li w 6= 1 kořen rovnice z3 = 1, pak plat́ı 1 + w + w2 = 0.
Jaký podobný vztah plat́ı pro x = cos 2π

5 +i sin 2π
5 ? Vynásobte levou stranu

výrazem k ńı komplexně sdruženým a vypočtěte odtud cos 2π
5 . Uměli byste

vypoč́ıst totéž pomoćı Moivreovy věty?
(10) Určete, kolik r̊uzných uspořádaných dvojic reálných č́ısel (a, b) vyhovuje

rovnici
(a+ ib)2015 = a− ib

(11) Necht’ α, β, γ jsou tři vzájemné r̊uzná komplexńı č́ısla.
(a) Dokažte, že lež́ı v jedné př́ımce, právě když

Im(αβ̄ + βγ̄ + γᾱ) = 0

(b) Dokažte, že pokud |α| = |β| = |γ|, pak

arg
γ − β
γ − α

=
1

2

β

α

1


